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قمار ترامپ بر سر گرینلند
آرمان ملی- احسان اسقایی: دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
ایالات‌متحده آمریکا از بدو ورود به کاخ سفید مسأله الحاق 
ک ایالات‌متحده را به اتاق بیضی کاخ سفید برده،  گرینلند به خا
همواره با مشاوران حقوقی، سیاسی و بین‌الملل خود در ارتباط با 
این جزیره استراتژیک رایزنی کرده است و گاه در رسانه‌ها به‌خاطر 
گفتن اینکه دولت دانمارک باید به هر طریق ممکن این جزیره را 
گذار کند، درباره چرایی و چگونگی آن، مورد پرسش  به آمریکا وا

خبرنگاران قرار گرفته است. 
   ترامپ و گرینلند 

ترامپ معتقد است که به علت اینکه این جزیره استراتژیک 
به روسیه و چین نزدیک است و این 2 کشور برای سلطه بر نقاط 
امنیتی جهان با آمریکا رقابت تنگاتنگی دارند، به‌زودی در ارتباط 
با تسخیر گرینلند تصمیم خواهند گرفت. از این‌رو ایالات‌متحده 
باید قبل از آن دو کشور دست به کار شده و این جزیره مهم 
را تصرف کند. هرچند او در ابتدای دولت خود کم و بیش در 
کنون او و تیم نظامی امنیتی  این ارتباط صحبت می‌کرد اما ا
کاخ سفید در حال مانور رسانه‌ای در ارتباط با تسخیر گرینلند 
گذار کند و یا اینکه  هستند تا دانمارک این جزیره را به آمریکا وا
ایالات‌متحده آمریکا که هم‌اینک نیز در این جزیره پایگاه دارد، 

اقدام به تسخیر آن نماید.
کنش اروپایی‌ها     وا

ک آمریکا و  تاش ترامپ برای الحاق این جزیره به خا
حتی برخی تصمیم‌گیری‌ها در سطوح امنیتی در ارتباط 
با گرینلند باعث شده که بسیاری از کشور‌های اروپایی در 
کنش نشان دهند. به گزارش رسانه‌ها  ارتباط با این تصمیم وا
کرون رئیس‌جمهور فرانسه، مرتس صدراعظم آلمان، ملونی  ما
نخست‌وزیر ایتالیا، تاسک نخست‌وزیر لهستان، سانچز 
نخست‌وزیر اسپانیا، استارمر نخست‌وزیر انگلیس و فردریکسن 
نخست‌وزیر دانمارک با صدور بیانیه‌ای مشترک به چشم طمع 
کنش نشان  دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا به گرینلند وا
دادند. در بیانیه مشترک صادره از سوی این مقامات اروپایی 
در این خصوص آمده است: »امنیت قطب شمال همچنان یک 
اولویت کلیدی برای اروپا به شمار می‌آید و برای امنیت بین‌المللی 
و فراآتلانتیک نیز حیاتی است. ناتو به روشنی اعلام کرده است 
که منطقه قطب شمال یک اولویت است و متحدان اروپایی در 
حال افزایش حضور خود در آن هستند«. بیانیه مشترک مقامات 
اروپایی مذکور در این خصوص اضافه می‌کند: »ما و بسیاری 
از متحدان دیگر، حضور، فعالیت‌ها و سرمایه‌گذاری‌های خود 
را افزایش داده‌ایم تا قطب شمال را امن نگه داریم و موجب 
بازدارندگی دشمنان شویم. پادشاهی دانمارک شامل گرینلند، 
بخشی از ناتو محسوب می‌شود«. مقامات اروپایی افزوده‌اند: 
»بنابراین، امنیت در قطب شمال باید به‌صورت جمعی و با 
همکاری متحدان ناتو از جمله آمریکا، با رعایت اصول منشور 
کمیت، تمامیت ارضی و مصونیت مرز‌ها  سازمان ملل، از جمله حا
محقق شود. این موارد اصول جهانی هستند و ما از دفاع از آنها 
دست نخواهیم کشید. ایالات‌متحده، به‌عنوان متحد ناتو و از 
طریق توافق دفاعی بین پادشاهی دانمارک و آمریکا در سال ۱۹۵۱، 
شریک اساسی در این مسیر است. گرینلند متعلق به مردم آن 
است. دانمارک و گرینلند و فقط آن‌ها، حق دارند در مورد مسائل 
مربوط به دانمارک و گرینلند تصمیم بگیرند«. روز‌های بعد از 
صدور این بیانیه برخی کشور‌های اروپایی اعلام کردند که در 
چارچوب ناتو در حال ارسال نیروی نظامی به این جزیره هستند 
و بر اساس اخبار منتشر شده، برخی کشور‌ها نیز نیرو‌های نظامی 
خود را به گرینلند فرستاده‌اند و برخی نیز البته به حضور نظامی 
خود پایان داده‌اند. در همین حال خبرهایی از خروج نیروهای 

نظامی آلمان از گرینلند منتشر شده است. 
   نوبل کیلو چند؟

 ، اخیرا دونالد ترامپ در نامه‌ای خطاب به نخست‌وزیر نروژ
به‌عنوان نخست‌وزیر کشوری که جایزه‌های نوبل را اعطا 
می‌کند، تصریح کرده است که این جایزه را نمی‌خواهد و از این 
به بعد منافع آمریکا را در نظر خواهد گرفت. نامه‌ای که نشان 
می‌دهد ترامپ بعد از این مرحله احتمالا به یک »جرج بوش« و 
، به یک جنگ‌سالار تبدیل خواهد شد و شاید  یا به‌عبارت دیگر
در اولین اقدام شاهد حمله نظامی آمریکا به گرینلند باشیم. 
به گزارش رسانه‌ها ترامپ در این نامه به یوناس گار استوره 
نخست‌وزیر نروژ با تکرار این ادعا که او از زمان روی کارآمدن 
مجدد خود در کاخ سفید به چندین جنگ پایان داده، نوشت: 
»با توجه به اینکه کشور شما تصمیم گرفت جایزه صلح نوبل 
را به‌خاطر متوقف‌کردن 8 جنگ به من ندهد، دیگر احساس 
گرچه  تعهدی نسبت به این‌که صرفا به صلح فکر کنم، ندارم. ا
کنون، می‌توانم به آنچه  صلح همیشه فائق خواهد آمد اما ا
گر  برای ایالات‌متحده آمریکا خوب و مناسب است، فکر کنم. ا
ایالات‌متحده جزیره گرینلند را تصرف نکند، روسیه و چین 
به‌زودی این کار را خواهند کرد.« ترامپ ادامه داد: »دانمارک 
نمی‌تواند از آن سرزمین در برابر روسیه یا چین محافظت کند و 
چرا آنها در هر صورت »حق مالکیت« دارند؟ هیچ سند کتبی )در 
این باره( وجود ندارد، فقط اینکه صد‌ها سال پیش یک قایق در 
آنجا به ساحل رسید، اما ما هم قایق‌هایی داشتیم که در آنجا 

پهلو گرفتند.«
   فروپاشی ناتو

به نظر می‌رسد با توجه به اینکه اعضای اروپایی ناتو در برابر 
اقدامات ترامپ در گرینلند در حال تحرک هستند و از منظر 
سیاسی نیز در برابر او‌ ایستاده‌اند و از طرف دیگر ترامپ نیز به‌علت 
هزینه‌های سرسام‌آور ناتو دنبال بهانه است تا از پرداخت پول 
به این سازمان شانه خالی کند، احتمالا اختلاف بین آمریکا و 
اروپا در موضوع گرینلند افزایش خواهد یافت و در نتیجه این 
اختاف همان‌طور که ترامپ قبلا آمریکا را از چندین پیمان و 
حتی سازمان بین‌المللی خارج کرده، احتمال اینکه تصمیم به 
خروج از »ناتو« بگیرد، دور از ذهن نیست. موردی که از سوی 
اروپایی‌ها پیش‌بینی شده و از سال‌ها قبل برخی از عناصر اصلی 
اروپا از جمله فرانسه دنبال تشکیل ناتوی اروپایی بوده‌اند. از 
این‌رو احتمال اینکه ناتوی کنونی یکی از اعضای تاثیرگذار خود 
گر چنین باشد،  به‌نام آمریکا را از دست بدهد، وجود دارد و ا
احتمالا کشورهای اروپایی به‌سوی تشکیل ناتوی اروپایی 
حرکت خواهند کرد تا هرچه بیشتر از زیر نفوذ آمریکا خارج شوند. 
البته ذکر این نکته ضروری است که خروج آمریکا از ناتو یکی از 
مهم‌ترین خواسته‌های روس‌ها محسوب می‌شود چرا که اروپا 
 بدون آمریکا در برابر قدرت نظامی روسیه ضعیف و بی‌دفاع 

خواهد بود. 

آرمان ملی- حمید شجاعی: »بگذارید شخص 
رئیس‌جمهور و دیگر رؤسای قوا کار و تلاش خود و خدمت 
بزرگی را که برعهده دارند انجام دهند، البته وضع اقتصادی 
وضع خوبی نیست و معیشت مردم واقعا مشکل دارد؛ 
مسئولان دولتی باید در بعضی بخش‌ها همچون تأمین 
کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی و تأمین ارزاق و 
کالای مورد نیاز مردم، با جدیت بیشتر و دو برابر همیشه 
کار کنند«. پس از این سخنان رهبر انقاب بود که قوا 
و دستگاه‌های مختلف رویکردهای خود را نسبت به 
برخی مسائل تغییر داده و اصاح کردند و متفق‌القول 
در جهت حل مشکلات مردم و کمک به دولت در جهت 
انجام هر چه بهتر و بیشتر این مهم حرکت کردند. با این 
حال آنچه مسلم است باید توجه داشت که این دست 
تحرکات و اقدامات نباید صرفا در مقام گفتار و شعار 
بماند و اتفاقا زمانی می‌تواند مورد توجه و عنایت جامعه 
نیز قرار گیرد که جنبه اجرایی و عملی به‌خود بگیرد و از 
قوه به فعل درآید. البته پیش از این نیز رئیس‌جمهور 
در ابتدای روی کارآمدن دولت با شعار »وفاق ملی« 
همین رویه را به‌راه انداخته بود و به‌دنبال همگرایی 
و همراهی با سایر قوا در جهت حل مشکلات کشور و 
رسیدگی به مطالبات جامعه بود. هر چند که در ابتدا 
برخی با دولت یار بودند؛ اما در ادامه افتاد مشکل‌ها و به 
عقیده‌ عده‌ای وفاق ملی پزشکیان با عدم همراهی برخی 
قوا شکست خورد. اما به‌هر روی گریزی از این موضوع 
نیست که حل مشکلات کلان کشور و جامعه را نمی‌توان 
از ظرفیتی جز ظرفیت سران قوا طلب کرد و انتظار داشت 
که با همکاری و همگرایی قوای مختلف بخش زیادی 
از مشکلات کشور و جامعه حل و فصل شود. مساله 
گر بخواهیم با دقت و سرعت به حل  مهم این است که ا
مشکلات بپردازیم باید همه نگاه‌ها یکی و واحد شود و 
هدف همه نیز صرفا ایران و تقویت کشور در حوزه‌های 
مختلف به‌ویژه حوزه مسائل اقتصادی و معیشتی باشد. 
تبعا هر چه این اقدامات در جامعه به نحو موثرتری 
انجام شود و رضایتمندی جامعه را در پی داشته باشد 
 می‌توان امیدوار بود که اتحاد و انسجام ملی تحکیم 

و تقویت شود.
 

   ایجاد رضایتمندی
میان عملکرد قوای مختلف و رضایت مردم از این 
عملکردها رابطه مستقیمی وجود دارد و هر اندازه این 
اقدامات در جهت بهبود و حل مشکلات کشور و جامعه 
باشد رضایتمندی مردمم بیشتر و بالعکس هر اندازه که 
تاش کمتری در جهت حل مشکلات و رفع مطالبات 
جامعه صورت گیرد این رضایتمندی نیز کاهش یافته و 
کمتر خواهد بود. لذا هر یک از قوا به نوبه خود در چارچوب 
و حیطه کارکردی و عملکردی خود باید ببیند با چگونه 
عملکردی می‌تواند رضایت جامعه را به‌دست آورد. شاید 
در این میان همه نگاه‌ها به سمت دولت که قوه مجریه را بر 
عهده دارد، برود. طبیعتا با توجه به گستردگی کار دولت در 
اجرای برنامه‌ها راهبردها و رویکردهای مدنظر انتظارات 
جامعه نیز به جهت نگاه‌های مختلف حاضر بیش از 
پیش باشد. از این جهت دولت باید برنامه‌های مدون 
کوتاه‌مدت و زودبازده و همچنین برنامه‌های میان‌مدت 
و بلندمدتی برای حل مشکلات مردم و ایجاد رضایتمندی 
در جامعه تدارک ببیند تا از سویی از انتقادات و حملات 
در خصوص عدم کارآمدی در بخش‌هایی از دولت بکاهد 
و از سوی دیگر بتواند ضمن همسوکردن جامعه با خود 

سرمایه اجتماعی ریزش کرده و امید و اعتماد لطمه دیده 
و کاهش یافته را بازیابی کند. از طرف دیگر مجلس می‌تواند 
به‌جای تقابل با دولت در جهت حل مشکلات اقتصادی 
طرح‌‌هایی برای کمک به دولت برای برون‌رفت از شرایط 
فعلی ارائه کند و با پرهیز فراخواندن گاه و بیگاه وزرا و 
همچنین سایر مسئولان دولتی به دولت در جهت تمرکز و 
اجرای هر چه بهتر اهداف و برنامه‌ها یاری رساند. از سوی 
دیگر نیز بهارستان‌نشینان می‌توانند با وضع قوانینی که 
تسهیل‌گر کار دولت باشد در نوعی همگرایی در جهت 
کار دو برابری دولتمردان همانطور که رهبر انقاب نیز 
ح کرد پیش بروند. از سوی دیگر ضلع سوم مثلث قوا  مطر
یعنی قوه قضائیه نیز می‌تواند با کارکردهای مشخصی در 
حیطه وظایف خود در مسیر ایجاد رضایتمندی در جامعه 
قدم بردارد. آنچه مسلم است امروز جامعه با مشکلات 
اقتصادی و شرایط بغرنج معیشتی مواجه است و دستگاه 
قضایی می‌تواند در همین راستا اقدامات قضایی در جهت 
پاسخگونمودن و برخورد با مسئولان و نهادهایی که ترک 
فعل نموده‌اند تا برخورد با تراستی‌ها و کسانی‌که ارز گرفته 
و باز نگردانده‌اند و کسانی‌که نقش موثری در اخلال در 
نظام اقتصادی داشته‌اند را در دستور کار قرار دهد. نکته 
مهم‌تری که باید به‌طور شفاف و واضح بدان پرداخت نیز 
مساله مبارزه با فساد، رانت و ویژه‌خواری است که شاید 
مردم مشکلات اقتصادی را به هر نحوی تحمل کنند، اما 
در چنین شرایطی تاب دیدن مفاسد اقتصادی را ندارند. 
لذا انتظار می‌رود دستگاه قضایی نیز با مفسدان اقتصادی 
که نام چندان ناآشنایی هم نیستند برخورد‌های لازم و 
قاطع را داشته باشد تا جامعه نیز اعتماد بیشتری نسبت 
به گذشته به دستگاه قضایی داشته باشد. در نهایت این 
وحدت قوا در حل مشکلات کشور و جامعه است که پس از 
اتفاقات اخیر می‌تواند موجبات ایجاد رضایت در جامعه 

را فراهم آورد. 

   پیام مشترک سران قوا
سران سه قوه در پیامی مشترک از ملت فهیم، نجیب و 
گاهی خنثی‌کردن پیچیده‌ترین  لحظه‌شناس ایران که آ
توطئه‌های دشمنان علیه یکپارچگی ایران قوی و 
مستقل را داشته و دارند قدردانی کردند. مسعود پزشکیان 

، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس و  رئیس‌جمهور
حجت‌الاسام محسنی اژه‌ای رئیس قوه قضائیه، در 
این پیام مشترک آورده‌اند: »خداوند عزیز و رحمان را 
شکرگزاریم که ما را به خدمتگزاری ملتی فهیم، نجیب و 
گاهی خنثی‌کردن پیچیده‌ترین  لحظه‌شناس برگزید که آ
توطئه‌های دشمنان علیه یکپارچگی ایران قوی و 
مستقل را داشته و دارند. همچنین به ما رهبر حکیم و 
فرزانه‌ای عطا فرمود که با رهنمودهای روشنگر و راهگشا 
در سخت‌ترین شرایط، زمینه‌ساز اصاح امور و حل 
مشکلات جامعه را داشته است.« در ادامه پیام سران 
ک مقدس  قوا آمده است: »تاریخ پر فراز و نشیب این خا
کاری و ایستادگی و رشادت مردم قهرمانی  مملو از فدا
بوده است که برای استقلال، اقتدار و یکپارچگی ایران 
عزیز معجزه‌ها آفریده‌اند. در فتنه پیچیده اخیر نیز که 
با کارگردانی دشمنان دیرینه انقاب اسامی و بازیگری 
عناصر تروریست و اغتشاش‌گران بی‌وطن به‌وقوع پیوست، 
هوشیاری ملت عزیز ایران در جداسازی صف معترض 
از آشوب‌گران و مجاهدت مسئولانه مدافعان کشور اعم 
از نیروی انتظامی، سپاه و بسیج نقشه کثیف طراحان 
این سناریو را نقش بر آب کرد.« سران 3 قوه در این پیام 
کید کرده‌اند: »ما رؤسای سه قوه: »مجریه،  مشترک تا
مقننه و قضائیه« متناسب با اختیارات قانونی، خود را 
متعهد می‌دانیم که با تاش شبانه‌روزی و با تبعیت از 
رهنمودهای رهبر معظم انقاب اسامی و بهره‌گیری 
از ظرفیت نخبگان و فرهیختگان با وحدت، همدلی و 
هم‌افزایی در جهت حل مشکلات معیشتی و اقتصادی و 
تأمین امنیت عمومی کوشا باشیم و در انجام وظایف خود 
ذره‌ای قصور نورزیم. همچنین در رسیدگی به حوادث 
تروریستی اخیر ضمن توجه و کشف و شناسایی علل و 
ریشه‌های وقوع با رعایت نهایت انصاف و عدالت ضمن 
سزای قاطع قاتلان و فتنه‌گران تروریست، رأفت اسلامی و 
ملایمت را با فریب‌خوردگانی که نقش اساسی در حوادث 
تروریستی نداشته‌اند، به‌کار ببندیم و با تدبیر و حکمتی 
که مورد انتظار ملت بزرگ ایران است، پاسدار خون چند 
صد هزار شهید انقلاب اسامی باشیم و پرچم پرافتخار 
جمهوری اسلامی و نام ایران و ایرانی را در جهان به اهتزاز 

در آوریم.« 
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»آرمان ملی« مواجهه قوای سه‌گانه با مشکلات و مطالبات جامعه را بررسی می‌کند

وحدت عملی برای حل مشکلات مردم
   سران قوا:  خود را متعهد می‌دانیم در انجام وظایف برای حل مشکلات مردم ذره‌ای قصور نورزیم

آرمان ملی- گروه سیاسی: با بررسی 
کنش‌هایی دونالد ترامپ و مسئولان  وا
نظامی و امنیتی آمریکایی بر کسی پوشیده 
نیست که ردپای آمریکا در ناآرامی‌های 
ایران که باعث تغییر مسیرش شد، بسیار 
گرچه اعتراضات  پررنگ و محسوس است. ا
و ناآرامی‌ها در ایران به اتمام رسیده، ولی 
سراب بودن وعده‌های ترامپ برای کسانی‌که 
به سخنان او دلخوش شده بودند، روشن 
شد. با این حال شاهد ادامه تهدیدها علیه 
ایران هستیم. رسانه‌های خارجی هم به 
روند تغییر مسیر اعتراضات اقتصادی به 
سمت آشوب‌های هدایت شده پرداخته‌اند 
که می‌تواند زاویه‌های جدید را به مخاطبان 
نشان دهد. در ادامه این گزارش به برخی 
کنش‌های رسانه‌‌های بین‌المللی اشاره  وا
خواهیم کرد، ولی در این مورد ابتدا می‌توانیم 
 TYT مدیر شبکه ، به گفته سنک اویگور
آمریکا اشاره کنیم که گفته است: »اسرائیل 
و آمریکا در ایران دموکراسی نمی‌خواهند. در 
عوض چیزی که آنها می‌خواهند یک رهبر 
دست ‌نشانده است. بنابراین آنها تلاش دارند 
یک دیکتاتور را در ایران سر کار بیاورند که هر 

کاری که اسرائیل می‌خواهد، انجام دهد«. 

   تغییر مسیر اعتراضات 
، روزنامه لبنانی در تحلیلی به  الاخبار
ناآرامی‌های داخلی ایران پرداخت و با تشریح 
آنچه در این روزها بر جامعه ایرانی گذشته، 
نوشت: »6 روز پس از آغاز اعتراضات بازار در 
پایتخت ایران، برخی طرف‌های بین‌المللی 
تماس‌های فشرده‌ای از سوی گروه‌های 

تجزیه‌طلب دریافت کردند؛ تماس‌هایی که 
این بار فراتر از درخواست‌های رسانه‌ای و 
تبلیغاتی بود و برای نخستین‌بار فهرستی 
از نیازهای لجستیکی، از جمله بیمارستان 
صحرایی و تجهیزات بهداشتی و امدادی را 
دربر می‌گرفت. هم‌زمان، مناطق مرزی غرب 
ایران شاهد تحرکاتی متفاوت بود که توجه 
دستگاه‌های امنیتی را به خود جلب کرد. 
گزارش‌های امنیتی نشان می‌داد الگوی 
اعتراضات جدید شباهتی به موج‌های 
پیشین ندارد. بازاریان نیز به این جمع‌بندی 
رسیدند که اوضاع تغییر کرده و رسما به 
مقامات اعام کردند که از خیابان کنار 
کشیده‌اند. مجموعه این عوامل، در کنار 
پیشرفت سریع ایران در مهار داخلی بحران 
و سطح بالای عدم قطعیت نسبت به پاسخ 
تهران، عملا طرح جنگ گسترده علیه ایران 
را متوقف کرد. طرحی که حتی بر اساس 
ارزیابی‌های خود رژیم صهیونیستی، نیازمند 
زمان طولانی، قدرت آتش مستمر و پوشش 
منطقه‌ای وسیع بود؛ شرایطی که تا این 

مقطع فراهم نشد«.

   انتقاد سناتور آمریکایی
در آمریکا هم بسیاری منتقد رفتارهای 
برنامه‌ دونالد ترامپ هستند. در این خصوص 
کریس ون هولِــن، سناتور ایالت مریلند در 
گفت‌وگویی درباره اینکه آمریکا چه کاری 
می‌تواند انجام دهد، به طرح ادعاهایی 
درباره نحوه برخورد نیروهای امنیتی ایران 
با اغتشاش‌گران در روزهای گذشته پرداخت 
و بر لزوم ادامه فشارهای اقتصادی بر کشور 

کید کرد. او در  تا زمان تغییر نظام در ایران تا
این باره به شبکه »ای‌بی‌سی« گفت: »ما 
باید هر کاری که می‌توانیم برای حمایت از 
مردم ایران انجام دهیم، بدون اینکه پلیس 
جهان باشیم. من معتقد نیستم که باید از 
نیروی نظامی آمریکا برای تحمیل دموکراسی 
به ایران استفاده کنیم. بنابراین، ما باید 
به اعمال تحریم‌ها علیه ایران ادامه دهیم 
و خواستار تغییر شویم. من فکر می‌کنم 
وقتی رئیس‌جمهور ایالات‌متحده اساسا 
به معترضان می‌گوید که ایالات‌متحده 
آنجا خواهد بود، از شما حمایت می‌کند و 
پیشنهاد می‌دهد که ما با نیروی نظامی آنجا 
خواهیم بود، او نوعی دلگرمی بی‌اساس به 
افرادی ارائه می‌دهد که جان خود را به‌خطر 

می‌اندازند«.

   روایت شاهدان عینی
رسانه‌ها در انگلستان هم در پی فشارهای 
مخرب برخی در این کشورها به تغییر روند 
اعتراضی در ایران اشاره کرده‌اند. روزنامه 
فایننشال تایمز به نقل از شاهدان عینی 
در گزارشی نوشت: »پس از آنکه اعتراضات 
مسالمت‌آمیز ایران در پی نوسانات ارزی 
به گفته نهادهای امنیتی، از سوی عناصر 
تروریستی وابسته به اسرائیل و آمریکا به 
خشونت و آشوب کشیده شد، شاهدان 
عینی در گفت‌وگوی مستقیم با این رسانه 
روایت‌هایی را از صحنه این ناآرامی‌ها ارائه 
داده‌اند. عوامل تحریک‌کننده با معترضان 
واقعی در هم آمیخته بودند. این درگیری‌ها 
نه‌تنها جان شهروندان غیرمسلحی را 

گرفت که بخشی از جمعیت مردم عادی 
بدون سردسته بودند، بلکه منجر به 
جانباختن نیروهای امنیتی نیز شد«. یکی از 
تظاهرات‌کنندگان به رسانه انگلیسی گفت: 
»گروهی از مردان سیاه‌پوش )در میان ما( 
ک و سریع عمل می‌کردند.  بودند که چالا
آنها یک سطح زباله را آتش می‌زدند و سپس 
به‌سرعت به سمت هدف بعدی می‌رفتند«.

   عقب‌نشینی ترامپ
کنش ایران در  روند دخالت و البته وا
منطقه هم مورد ارزیابی قرار گرفته است 
که در این مورد روزنامه‌نگار و تحلیلگر 
برجسته جهان عرب، در یادداشتی مفصل، 
گهانی آمریکا از حمله نظامی  عقب‌نشینی نا
کتیکی، بلکه  به ایران را نه یک تصمیم تا
نشانه‌ای آشکار از افول قدرت واشنگتن و 
شکست راهبردی رژیم صهیونیستی توصیف 
کرده و آن را نقطه عطفی در تغییر معادلات 
قدرت در منطقه دانسته است. عبدالباری 
عطوان، تحلیلگر سرشناس جهان عرب و 
سردبیر روزنامه رای‌الیوم در مقاله‌ای تحلیلی 
و انتقادی، به‌شدت به عملکرد رئیس‌جمهور 
آمریکا در قبال ایران تاخته و نوشته است: 
»رئیس‌جمهوری که با شعار بازگرداندن 
عظمت آمریکا به قدرت رسید، در عمل این 
کشور را به سوژه تمسخر تبدیل کرد.« به‌گفته 
عطوان، »ترامپ با عقب‌نشینی از طرح حمله 
نظامی قاطع علیه ایران، پروژه‌ای را کنار 
گذاشت که هدف آن تغییر بنیادین نظام 
سیاسی ایران و جایگزینی آن با حکومتی 

وابسته و مطیع واشنگتن بود«. 

»آرمان ملی« رسانه‌های بین‌المللی را بررسی می‌کند

ردپای آمریکا در اعتراضات ایران

نتایج سفر وزیر خارجه عراق به ایران
 تکاپوی اعراب و ترکیه برای اثرگذاری 

بر روابط تهران و واشنگتن 
در  منطقه  در  دیپلماتیک  تکاپو‌های 
است.  یافته  افزایش  گذشته  روز‌های 
تکاپو‌هایی که مرتبط با تحولات اخیر در ایران 
و اوج‌گیری تنش‌های بین جمهوری اسامی 
ایران و غرب به‌ویژه آمریکا است. اقتصادآنلاین 
نوشت: فواد حسین، وزیر خارجه عراق به ایران 
سفر کرده تا براساس اعلام وزارت خارجه، پس 
از دیدار با سیدعباس عراقچی، با محمدباقر 
قالیباف رئیس مجلس و مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهور دیدار کند. منابع عراقی این 
سفر را مرتبط با روابط دوجانبه و رایزنی 
دوره‌ای درباره مسائل سیاسی، اقتصادی و 
امنیتی دانستند، اما نمی‌توان سایه اعتراضات 
هفته‌های اخیر در ایران را بر این سفر نادیده 
گرفت. او در نشست خبری پس از دیدار با 
عراقچی اظهارکرد که امنیت ایران برای امنیت 

منطقه و ما مهم است. 
   تکاپوی منطقه 

کنون، اخباری  از چهارشنبه هفته گذشته تا
کشور‌های  مرتبط با تحرک دیپلماتیک 
منطقه پیرامون ایران منتشر شد. تاجایی‌که 
واشنگتن‌پست در گزارشی نوشت: متحدان 
آمریکا در منطقه از جمله عربستان سعودی، 
، مصر و اسرائیل در تماس‌هایی با  قطر
رئیس‌جمهور آمریکا به او درباره اقدام نظامی 
هشدار دادند. حتی گفته شد که محمد 
بن‌سلمان ولیعهد عربستان سعودی مثل 
نخست‌وزیر اسرائیل، شخصا با ترامپ تماس 
گرفته است. در همین راستا، فواد حسین نیز 
پیش از سفر به ایران با همتایان ترکیه‌ای، 
عربستانی و فرانسوی خود تماس تلفنی 
داشت. در سوی دیگر نیز گزارش‌هایی درباره 
اقدامات وزارت خارجه ترکیه برای جلوگیری 
از اقدام نظامی آمریکا علیه جمهوری اسلامی 
ایران منتشر شده است. گزارش‌هایی که نشان 
می‌دهد ترکیه هم‌راستا با کشور‌های حاشیه 
خلیج‌فارس خواهان عدم مداخله آمریکا در 

ایران شده است. 
کنش نسبت به تلاش‌ها    وا

کنش  تحرکات دیپلماتیک منطقه‌ای وا
برخی چهره‌ها در آمریکا را هم به‌دنبال داشته 
است. سناتور جمهوری‌خواه »لیندسی 
گراهام« با انتشار پستی در شبکه ایکس 
گزارش‌ها درباره لابی عرب‌ها را نگران‌کننده 
گر گزارش‌هایی  توصیف کرد. او مدعی شد: »ا
که می‌گویند متحدان عرب به نفع ایران برای 
جلوگیری از یک اقدام نظامی قاطع مداخله 
کرده‌اند صحت داشته باشد، این بسیار 
نگران‌کننده است و آنها را به متحدانی ضعیف 
تبدیل می‌کند. این موضوع من را وادار می‌کند 
تا در ماهیت اتحاد‌های کنونی و آتی به طور 
اساسی بازنگری کنم. ما در یک جنگ مذهبی 
هستیم و نباید اجازه دهیم اسام رادیکال 
پیروز شود«. تحلیلگران نیز دو نگاه متفاوت 
نسبت به تلاش‌های اعراب و ترکیه برای عدم 
دخالت آمریکا دارند. برخی می‌گویند که این 
کشور‌ها خواهان ثبات در منطقه هستند و 
البته از اینکه هرگونه درگیری گریبان‌گیری آنها 
نیز شود هراس دارند. اما برخی نیز می‌گویند 
که این کشور‌ها به‌دنبال بیشینه‌کردن منافع 
خود در تقابل جمهوری اسامی ایران با اروپا 

و آمریکا هستند. 
   سیگنال‌های متناقض ترامپ

هنوز اما غباری از ابهام بر شرایط منطقه 
نشسته که باعث می‌شود احتمالات مختلف 
ترامپ  دونالد  باشند.  ح  مطر همچنان 
رئیس‌جمهور آمریکا نیز به شکل مداوم 
پیام‌ها و سیگنال‌های ضدونقیض ارسال 
می‌کند تا بر پیچیدگی شرایط بیفزاید. کارولین 
لویت سخنگوی کاخ سفید نیز در همین 
زمینه مدعی شده: »هیچ‌کس به‌جز خود 
رئیس‌جمهور نمی‌داند، رئیس‌جمهور ترامپ 
در مورد ایران چه خواهد کرد. رئیس‌جمهور به 
طور هوشمندانه‌ای گزینه‌های زیادی را روی 
میز نگه داشته است و همانند همیشه، به نفع 
آمریکا و جهان تصمیم خواهد گرفت«. این 
ادعا‌ها در حالی مطرح می‌شود که در روز‌های 
گذشته دستگاه سیاست خارجی تلاش کرده 
تا با تهدید مستقیم و غیرمستقیم درباره 
هزینه‌های هرگونه اقدام نظامی علیه جمهوری 
اسامی ایران هشدار دهد. عباس عراقچی 
وزیر خارجه نیز با تکرار مواضع فرماندهان 
« خطاب  کس نیوز نظامی در گفت‌و‌گو با »فا
به ترامپ گفت: »اشتباهی که در ماه ژوئن 
گر  مرتکب شدید را تکرار نکنید، می‌دانید که ا
یک تجربه شکست‌خورده را امتحان کنید، 
همان نتیجه را خواهید گرفت. شما تاسیسات 
و ماشین‌ها را تخریب کردید، اما فناوری و اراده 
و عزم را نمی‌توانید بمباران کنید«. همزمان 
اخباری نیز پیرامون احتمال از سرگیری 
کرات بین تهران و واشنگتن نیز مطرح  مذا
شده، اما ترامپ مدعی شد که همه نشست‌ها 
و پیام‌ها با مقامات جمهوری اسامی ایران 
را لغو کرده است. در حالی‌که چندی پیش از 
کسیوس مدعی تماس بین  این ادعا، رسانه آ
استیو ویتکاف نماینده ویژه ترامپ و عراقچی 
شده بود. این سیگنال‌های متناقض نشان 
می‌دهد که هنوز عدم قطعیت و تنش بر روابط 
کم است.  جمهوری اسامی ایران و آمریکا حا
در این شرایط اروپا به نظر می‌رسد که دنباله‌رو 
سیاست‌های آمریکا است، اما روسیه و چین و 
کشور‌های منطقه مواضع متفاوتی نسبت به 

تحولات ایران دارند. 


